

Megismerni más-más országokban élő szerbség táncait

– A szerb népzene és néptánc ünnepe Magyarkanizsán –

A magyarkanizsai Szent Száva Szerb Amatőr Művelődési Egyesület (Szent Száva SZAME) szervezésében szombaton este a városi strandon felállított színpadon tizenkét magyarországi, horvátországi, bosznia és hercegovinai, görögországi valamint szerbiai művelődési egyesület lépett közönség elé. Az V. Nemzetközi Néptánc és Népzenei Fesztivál a résztvevők felvonulásával kezdődött. A népviseletbe öltözött táncosok a Szent Száva főutcai székházától a városközponton át vonultak le a Tisza-parti strandra.

A borovói táncosok tavaly voltak először a magyarkanizsai rendezvényen, ahova idén šumadijai koreográfiával érkeztek.

– Nagyon jó alkalom ez arra, hogy megismerjük a más-más országokban élő szerbség táncait, szokásait és hagyományait. A borovói Branislav Nušić Művelődési Egyesületnek 148 tagja és négy szakosztálya van, néptánc, dráma, tambura és képzőművészet. Van saját nemzetközi néptánc fesztiválunk és képzőművészeti táborunk is, utóbbira pár nap múlva, szeptember elseje és harmadika között kerül sor – hallottuk **Rado Bosić** egyesületi elnöktől.

A Magyarkanizsán először vendégeskedő budakalászi Rozmaring Szerb Táncgyesület soraiban a magyarok vannak többségben. Lenének még szerb fiatalok nálunk, akik táncolhatnának, de nem akarnak, hallottuk egyik vezetőjüktől, **Vaizer Enikőtől**.

– Különlegességünk abban van, hogy 25 tagú táncgyűttesünkben több a magyar, mint a szerb nemzetiségű. Vannak ugyan közöttünk a 300 évvel ezelőtt Szerbiából Magyarországra kivándorolt leszármazottai is, de a többségünk magyar. Mi így őrizzük a szerb hagyományokat és kultúrát Budakalász és Szentendre környékén. Mi, ottani magyarok egyszerűen szerelmesek vagyunk a Balkánba, a balkáni zenébe és a balkáni táncokba. Ez adja a szépségét annak, hogy népek tudnak egymás mellett úgy élni, hogy tisztelik is és szeretik is egymás kultúráját. Mivel úgy tudjuk, hogy a három évszázada vidékünkre költözött szerbek Koszovóról jöttek, koszovói szerb táncokat hoztunk a fesztiválra, amelyek dallamossága, lendületes táncleépései és a gyönyörű népviselet bizonyára elnyeri a közönség tetszését.

A házigazdák nevében **Eleonora Bajicot** kérdeztük a fesztiválról.

– Nagyon örülünk, hogy görög barátaink az idén is elfogadták a meghívásunkat, hiszen tavaly feledhetetlen élményt nyújtó produkcióval mutatkoztak be, amit végül is elmondhatok a többiekéről is, akik már jártak nálunk, akik meg most vannak itt először, azoknak a jó híre már korábban elérkezett hozzánk. A tizenkét egyesület egyben rekordot is jelent, ennyi még soha sem vendégeskedett a fesztiválunkon. Nagy munka áll mögöttünk a szervezés és a próbák tekintetében is, de megérte. Köszönettel tartozunk a községi önkormányzatnak és a tartományi kormánynak, amiért támogatást nyújtott fesztiválunk megszervezéséhez – mondta Eleonora.

A műsor megkezdése előtt **Nebojša Rakić**, Magyarkanizsa polgármester-helyettese szólt a megjelentekhez, megköszönte a támogatók önzetlen segítségét, a köztársasági és tartományi tisztségviselők valamint a körzeti elöljáró erkölcsi és anyagi támogatását, mindenekelőtt pedig személyes jelenlétüket, ahogyan a környező községek vezetőinek megjelenését is.

A rendezvényt megnyitó **Zoran Đorđević** munka- és szociálisügyi miniszternek nagyon tetszett a fogadtatás és a fesztivál programja.

– Nagyszerű dolog egy ilyen helyen lenni, ahol a fiatalok, a külföldi vendégegyüttesekkel közösen elsősorban a szerb hagyományokat mutatják be és népszerűsítik is egyben. Ez egy olyan esemény, ami nagyban hozzájárul szellemi hagyatékunk megőrzéséhez. Ezt és a hasonló rendezvényeket a szerb kormánynak is támogatnia kell, úgyhogy biztosak lehetnek benne, hogy jövőre nagyobb erővel állunk a magyarkanizsai folklórfesztivál mögött.

A hivatalos megnyitó után színpadra léptek a táncosok, akik fantasztikus produkcióikkal elkápráztatták a szépszámú közönséget. A program befejeztével a résztvevők és a vendégek a művelődési egyesület székházában közös vacsorán vettek részt, amit baráti beszélgetéssel és ismerkedéssel koronáztak meg.

Bödő Sándor